



ко о грабежах, когда они грабят Грецию Албанию.

Древние римляне говорили, что «когда Богъ хочет кого-нибудь погубить, онъ лишаетъ его разсудка». Министры лице-социалисты уже лишились разсудка. Вчера они предлагали съѣзду Совѣтовъ Депутатовъ силой бороться противъ революціонной части петербургскихъ рабочихъ, сегодня еще разъ они направляютъ пушки на сибирскихъ стрѣлковъ. Неужели они думаютъ, что такъ создается революціонное единство? Неужели они думаютъ, что злоупотребляя красными знаменемъ Интернационала, рѣчами и пушками, они заставятъ солдатъ наступать? Нѣтъ, если вы хотите, чтобы армія была «едина, сплочена и готова къ наступленію, чтобы она была могуча и всеступала на своемъ пути, какъ великая армія революціонной Франціи 125 лѣтъ тому назадъ — покажите ей, что она сражается за свое, дѣло, а не за кошелекъ капиталистовъ. Въ союзѣ съ грабителями нельзя бороться за честное дѣло, хотя противники такой же грабитель, какъ и союзники.

Предложите всѣмъ начать немедленно мирные переговоры на основѣ отказа отъ грабежей и захватовъ. Пораите съ тѣмъ, кто за грабежи, и защищайтесь отъ грабителей. Тогда у васъ будетъ революціонная могучая армія.

Уничтожьте власть капиталистовъ, передайте рабочимъ контроль надъ промышленностью, передайте крестьянамъ землю, обезпечьте полноту свободы и власти крестьянъ и рабочихъ, — тогда у васъ будетъ сильная армія.

Вы этого не хотите, вы этого не можете сдѣлать, потому что вы хотите сохранить добрыя отношенія съ капиталистами, потому что вы боитесь ихъ, потому что вы не вѣрите въ силу однихъ рабочихъ и крестьянъ, потому что вы вѣрите въ силу и искренность капиталистовъ.

Вы ошибаетесь. Все это смогутъ сдѣлать только Совѣты Рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ, взявшіе власть въ свои руки.

А пока, подумайте, господинъ министръ Керенскій: можетъ-ли социалистъ (дѣйствительный социалистъ) стрѣльбой изъ пушекъ гнать солдатъ въ наступленіе за дѣло капиталистовъ?

Думаете-ли вы, что нѣмецкіе рабочіе и солдаты считаютъ васъ за социалиста послѣ вашихъ карательныхъ экспедицій и усмирній?

Думаете ли вы, что они повѣрятъ вамъ, когда вы зовете ихъ выступать противъ своихъ капиталистовъ, защищая своихъ?

Кому они могутъ вѣрять? Мы думаемъ, только самимъ рабочимъ, солдатамъ и крестьянамъ, когда они станутъ у власти въ лицѣ своихъ Совѣтовъ, порвавъ со своими капиталистами.

И знайте еще, гражданинъ, что никогда не забудутъ вамъ вашихъ благодарный ни тѣ, кого вы усмиряли, ни тѣ, кого вы заставили быть палачами!

В. Ив.

**Буржуазная печать о наступленіи.**

ПЕТРОГРАДЪ. Переходъ арміи въ наступленіе находится откликъ во всей петроградской печати.

Новое Время пишеть: Угаръ прошелъ. Наступило отрезвленіе.

По словамъ „Русской Воли“, кончили революцій и манифестаціи, началось дѣйствіе, которое вернетъ честь русскому имени и приблизитъ окончаніе войны.

„Биржевая Вѣдомость“ находятъ, что среди умнѣя и пессимизма послѣднихъ мѣсяцевъ раздался „благовоистъ спасенія русской свободы и цѣлости Россіи.“

„Рѣчь“ полагаеть, что благая вѣсть

о рѣшительномъ удачномъ наступленіи даетъ надежду, что интересы и судьбы родины возьмутъ вверхъ надъ классовыми домогательствами и своекорыстными разсчетами. Великія завоеванія революціи будутъ спасены.

По мнѣнію «Народнаго Слова», успѣхи арміи знаменуютъ о томъ, что трезвый инстинктъ одержалъ въ рядахъ арміи побѣду надъ анархистскими тенденціями.

ПАРИЖЪ. Русское наступленіе и одновременная высадка американскихъ войскъ въ Европѣ приводитъ къ убѣжденію, что приближающа часть возмездія для центральныхъ имперій, вызвавшихъ гнусную войну.

Газеты жирнымъ шрифтомъ печатають волнующія воззванія А. Ф. Керенскаго и восхваляютъ русскаго министра, приписывая ему главную заслугу пробужденія военной мощи Россіи.

Прислушайтесь внимательно, товарищи, къ тому, кто такъ бурно ликуетъ по поводу наступленія. Вы слышите? „Угаръ прошелъ... кончили революціи... наступило отрезвленіе“. Вотъ чего такъ страстно жаждетъ буржуазія: чтобы „кончилась революція“. Наступленіе отвлекаеть отъ революціи — и буржуазія ликуетъ, буржуазія хвалитъ насъ за наступленіе. Помните, товарищи, золотыя слова Бебеля: «если насъ врагъ хвалитъ, значитъ, у насъ что-то не ладно».

**Лицемерная политика.**

Начавшееся годъ диктовку англо-франко-американскаго капитала наступленіе вызываетъ припадки буйной радости у буржуазіи.

Господа капиталисты думаютъ, что революція кончилась, что ей будетъ положенъ предѣлъ, что началось «дѣловое время» операціи на фронтѣ.

Буржуазіи есть чему радоваться. Она отлично понимаетъ, что помогать союзникамъ — это значитъ помогать грабежу, гдѣ и самимъ можно поживиться: Вѣдь, ноты Англии и Франціи говорили ясно о «цѣляхъ войны». Вѣдь, Италия довольно рѣшительно «самоопредѣлила» Албанию. Вѣдь, Ллойд-Джорджъ недаромъ въ своей послѣдней рѣчи говорилъ, что Англія хочетъ заполнить Месопотамію, Армению, немѣцкія колоніи и прочее. Вѣдь, американскіе банкиры такъ хорошо пѣли о наступленіи, общая за кровь русскихъ солдатъ кредиты...

Какъ же не радоваться нашей буржуазіи? Какъ же ей, наживающейся на войнѣ, не ликовать?..

Позиція буржуазіи ясна и понятна. Но вотъ посмотрите на нашихъ госс-социалистовъ, меньшевиковъ.

Въ № 87 «Впередъ» мы читаемъ («О наступленіи»).

Развивающіяся активныя операціи на нашемъ фронтѣ, даже удачныя, даже побѣдоносныя, не могутъ дать намъ окончанія войны на условіяхъ демократическаго мира, не могутъ рѣшить той задачи, которую въ силахъ разрѣшить только империалистской войны, въ борьбѣ съ которой своей революціонной борьбой.

Въ этомъ смыслѣ вся воля русской революціонной демократіи, вся энергія нашей революціонной власти должна быть направлена, чтобы угрожающимъ попыткамъ использовать русскія революціонныя войска и проливаемую ими кровь ради интересовъ империалистовъ союзныхъ намъ странъ, былъ сдѣланъ рѣшительный отпоръ.

Повидимому, газета понимаетъ, что, какъ она сама же говоритъ:

«не на поляхъ сраженій, не подъ гулъ пушекъ, трескомъ пулеметовъ, не побѣдными кликами тор-

жества одной коалиціи надъ другою создается тотъ демократическій миръ, который единственно можетъ дать миръ народамъ всего міра.

Отсюда слѣдовало бы одинъ выводъ — а именно тотъ, что политика наступленія гибельна для дѣла международной революціи и, слѣдовательно, для дѣла міра.

Но не тутъ то было! Оказывается, что «можно положительно оцѣнивать на чашѣхъ дѣйствія». Это ли не преступная игра человѣческими жизнями?

Почему? А, видите-ли, дѣло вотъ въ чемъ. Намъ нужна боеспособная армія, чтобы съ нами и союзники считались. А боеспособная армія есть армія наступающая.

Неудачная логика. Наступленіе оказывается малорезультативнымъ для прирученія арміи къ боевымъ дѣйствіямъ. Это ли не преступная игра человѣческими жизнями?

Мало того. Въ томъ же номерѣ газеты мы находимъ два «обращенія»: одно къ русскимъ рабочимъ, подписанное Организ. Комитетомъ, другое — къ международному пролетариату.

Въ первомъ говорится, что «слишь скорѣйшее окончаніе войны можетъ спасти революцію» и что русскіе рабочіе должны «призвать къ борьбѣ за всеобщій миръ своихъ зарубежныхъ братьевъ».

Во второмъ — рабоче западно европейскія страны приглашаются «объединиться подъ однимъ классовымъ знаменемъ — порвать связывающій его по рукамъ и ногамъ союзъ съ имущими классами и правительствами, затѣгивающими войну во имя захватныхъ цѣлей; опрокинуть стѣны, которыми империалистическаго правительства отдѣляли рабочіе массы различныхъ странъ».

Все это хорошо и прекрасно. Но подумали ли господа изъ «Впередъ», какъ отрѣжется западно-европейскіе рабочіе къ призывамъ объединенія и общей борьбы за миръ, когда рядомъ съ этимъ «полосжительно» оцѣниваются «активныя операціи», т.е. когда прѣзвѣстуются наступленіе?

Подумали ли меньшевики о томъ, что смѣло призывать западно-европейскихъ товарищей къ прекращенію гражданскаго міра, когда рядомъ съ этими призывами сами призываютъ цѣлкомъ сидѣть въ болотѣ этого гражданскаго міра, когда они занимають министерскіе посты, когда они связаны секретными и грязными договорами съ банками-хищниками?

И какъ это требовать «немедленнаго заключенія перемирія», призывая не за страхъ, а за совѣсть поддеживать «немедленное наступленіе»?

Господа! вы запутались сами и вы путаете другихъ. Вы теперь равно ничѣмъ не отличаетесь отъ Шейдеманоу, которая, вѣдь, тоже говоритъ о мирѣ и поддерживаютъ войну, которые болтають объ интернаціональ и предаютъ его оптомъ и въ розницу.

Вся ваша политика есть лицемеріе отъ начала до конца. На васъ, именно на васъ, лежитъ теперь вся отвѣтственность за вашу «положительную оцѣнку» империалистской войны, въ борьбѣ съ которой мы подемъ прежней дорогой дѣйствительнаго, а не словеснаго, честнаго, а не лицемернаго объединенія трудящихся всего міра противъ капиталистическихъ варваровъ.

Н. Бухаринъ.

**Введеніе социализма или раскрытіе казнокрадства.**

Рѣшено и подписано, что вводить социализмъ въ Россіи нельзя. Это доказано — почти совсѣмъ по марксистски. — Г. Милюковъ на совѣщаніи третьяго іюньскаго зуровъ, вслѣдъ за меньшевистски мини-

стерской „Раб. Газетой“. Съ этимъ согласилась самая большая — и въ Россіи вообще — на Съѣздѣ Совѣтовъ въ частности — партія социалистовъ-революціонеровъ, которая не только является самой большою партией, но и испытываетъ самый большій идейный (не корыстный) страхъ передъ продолженіемъ революціи по направленію къ социализму.

Собственно говоря, простая справка съ резолюціи большевистской конференціи 24—29 апр. 1917 г. показываетъ, что и большевики признають немедленное «заведеніе» социализма въ Россіи невозможнымъ.

О чемъ же споръ? За чѣмъ же шумъ? За чѣмъ, что криками противъ «заведенія» социализма въ Россіи поддерживаютъ (многіе, того не сознавая) усили тѣхъ, кто сопротивляется раскрытію казнокрадства.

Не будемъ спорить о словахъ, граждане! Это не достойно не только революціонныхъ демократовъ, но даже и вообще взрослыхъ людей. Не будемъ говорить о «всѣмъ» отвергнутомъ «заведеніи социализма». Давайте говорить о раскрытіи казнокрадства.

Когда капиталисты работаютъ на оборону т.е. на казну, это уже — ясно дѣло — не «чистый» капитализмъ, а особый видъ «народнаго хозяйства». Чистый капитализмъ есть товарное производство. Товарное производство есть работа на неуправляемый и свободный рынокъ. А «работающій» на оборону капиталистъ «работаетъ» вовсе не на рынокъ, а по заказу казны, — сплошь и рядомъ даже на деньги, полученныя имъ въ силу отъ казны.

По нашему мнѣнію, сокрытіе разноречья прибыли по этой своеобразной операціи и присвоеніе прибыли свыше того, что нужно на покрытие расходовъ на существованіе челоуку, дѣйствительно участвующему въ производствѣ, есть казнокрадство.

Если не разделяете, то вы явно расколоситесь съ подавляющимъ большинствомъ населенія. Нѣтъ ни тѣни сомнѣнія, что рабочіе и крестьяне Россіи въ гигантской своей массѣ такое мнѣніе разделяютъ и что они прямо его выразили бы, если бы вопросъ былъ поставленъ передъ ними безъ увертокъ, безъ отговорокъ, безъ дипломатическихъ прикритій.

А если разделяете, давайте вмѣстѣ бороться съ условьями и отговорками. Чтобы быть наиболее уступчивымъ въ такомъ совѣтѣ предпріятій, какъ эта борьба, мы предлагаемъ слѣдующее.

Первымъ шагомъ всякаго не только регулированія, но хотя бы даже простого контроля за производствомъ и распределеніемъ, первымъ шагомъ всякой серьезной борьбы съ разрухой и съ надвигающейся на страну катастрофой — должно быть постановленіе объ отбѣнѣ коммерческой (и банковской въ томъ числѣ) тайны во всякомъ дѣламъ, связаннымъ съ поставкой въ казну или на оборону вообще. Такое постановленіе дополняется немедленнымъ закономъ, карающимъ угодливо за прямыя или косвенныя попытки скрыть документы или факты, относящіеся сюда, отъ лицъ или группъ, имѣющихъ полномочія.

- а) отъ любого Совѣта Рабочихъ или Крестьянскихъ или Крестіанскихъ Депутатовъ.
- б) отъ любого профессиональнаго союза рабочихъ или служащихъ и т. п;
- в) отъ любой крупной политической партіи.

Всѣ согласны, что немедленное введеніе социализма въ Россіи невозможно.

Всѣ ли согласны, что раскрытіе казнокрадства немелленно необходимо?

**Сломленная Греція.**

Вчера телеграфъ принесъ намъ сухое официальное сообщеніе: греческое правительство черезъ своего представителя въ Швейцаріи заявило о разрывѣ сношеній

Греціи съ Германіей, Австріей, Болгаріей и Турціей.

Теперь, когда злобой политическаго дня является русское наступленіе, врядъ ли многіе могли заинтересоваться этой коротенькой телеграммой а она, на нашъ взглядъ, заслуживаетъ самаго серьезнаго вниманія.

Греція — маленькое нейтральное государство, почти вдвое меньше Бельгіи и гораздо ея бѣднѣе.

Съ самаго начала военныхъ дѣйствій на балканскомъ фронтѣ, Англія и Франція заняли Салоники и, несмотря на безомощные протесты Греціи, сдѣлали изъ значительной част. греческой территоріи базу для нападенія противъ Болгаріи и Турціи.

Здѣсь въ основныхъ чертахъ и повторились нарушенія бельгійскаго нейтралитета. Какъ германцы въ Бельгіи — такъ и союзныя державы въ Греціи ввели военное положеніе въ занятой ими части страны, учредили свою полицію, свои суды, свою военную цензуру на произведенія печати и цензурировали частныя писемъ. Не довольствуясь этимъ, Франція и Англія, вмѣстѣ съ греческимъ авантюристомъ Везиселогномъ, стали оказывать давленіе на управленіе и остальную часть Греціи, посылали войска для усмирненія населенія, возставшаго противъ ихъ хозяйничанія, — словомъ, всѣми средствами грубѣйшаго военнаго насилія стремились сдѣлать изъ нейтральной страны орудіе своей хищнической политики.

Два года тянулась эта неравная борьба, но Греція не сдавалась. Греческое правительство обращалось ко всѣмъ европейскимъ державамъ съ мольбами защитить Грецію отъ циничнаго нападенія союзниковъ но въ воюющей Европѣ никто не могъ или не хотѣлъ притти ей на помощь.

Наконецъ, чтобы сломить послѣднія силы Греціи, семь мѣсяцевъ тому назадъ была объявлена блокада греческихъ береговъ. Страну рѣшили взять голодомъ.

Съ какой жестокостью эта мѣра проводилась въ жизнь изъ слѣдующихъ данныхъ проводимыхъ греческой газетой «Эхо Греціи» находящейся въ Швейцаріи.

Отъ начала блокады, до 10 мая, т.е. за полгода разрешено всего лишь четыремъ пароходамъ провезти 18,000 тоннъ хлѣба, изъ которыхъ одну треть союзники опредѣлили на нужды населенія территоріи, находящейся подъ ихъ управленіемъ. Ежедневное потребленіе остальной Греціи равняется по крайней мѣрѣ 1000 тоннъ. Слѣдовательно, введеннаго количества хлѣба хватило всего на 12 дней!

Во всемъ государствѣ крайняя нужда столица недавно просидѣла два дня безъ хлѣба: Греческія газеты почти каждый день печатають имена нечастныхъ, умершихъ голодной смертью. По послѣднимъ свѣдѣніямъ, полученнымъ въ греческомъ посольствѣ въ Бернѣ, за нѣсколько дней были стѣплены случаи голодной смерти: въ Поросѣ 1, въ Спецѣ 4, въ Лакедемонѣ 3, въ Элпирѣ 40 въ Итакѣ 3, въ Фессалии 7, въ Лауріонѣ 3, Саламинѣ 1, въ Каламасѣ 1, въ Марафонѣ 2, въ Капавриѣ 4, въ Леонидонѣ 5 и т. За январь мѣсяцъ въ Греціи, не занятой союзными войсками, насчитывалось 25 случаевъ смерти отъ голода, а февраль — 29, за мартъ 49, за апрѣль 88 и съ каждымъ днемъ цифры эти растутъ. Кроме этихъ случаевъ, удостовѣренныхъ городскими врачами, говоритъ газета, много людей умерло голодной смертью въ отдаленныхъ горныхъ деревняхъ и селахъ, гдѣ нѣтъ ни врачей ни статистики смертныхъ случаевъ.

И наконецъ сопротивленіе Греціи сломилось.

Союзные империалисты добились своего. Подъ давленіемъ военной силы и голода еще одна нейтральная страна вовлечена въ войну, еще больше запутался узелъ империалистскихъ противорѣчій, еще новое

препятствіе стало на пути къ ликвидаціи братоблиственной войны.

Правда русское Временное Правительство запретило русскимъ войскамъ участвовать въ насиліи надъ Греціей, но на революціонной Россіи лежить известная отвѣтственность за самоопредѣленіе ея союзниками. Наше Временное Правительство должно рѣшительно отмежеваться отъ разбойничьей политики союзниковъ. Оно должно добиться наконецъ, согласія всѣхъ правительствъ на созывъ мирной конференціи.

Только энергичной борьбой за скорѣйшее окончаніе войны обновленная Россія сможетъ хоть отчасти залѣчить раны, наносимыя ей же союзниками свободныхъ и слабыхъ странъ.

«Впередъ».

Газета «Впередъ», откуда взята эта статья о разгромѣ Греціи стоитъ цѣлкомъ за довѣріе Временному Правительству. Однако и эта газета принуждена хоть и въ мелкихъ выраженіяхъ обвинить это Правительство за попустительство къ разгрому Греціи, къ самоопредѣленію ея союзниками: Такъ въ началѣ войны, Германія самоопредѣлила «Бельгію».

Буржуазія «всѣхъ странъ» ведетъ грабительскую войну — это мы неустанно повторяли и будемъ повторять. И бороться противъ нея надо не бесплодными говорильнями, вроде мирной конференціи, гдѣ тоже будетъ обдѣлываться свои дѣлишки, а по-настоящему разоблаченіемъ ея грабительскихъ цѣлей войны. Пусть будутъ опубликованы царскіе договоры съ этой буржуазіей, въ которыхъ цѣлями народами, и нами въ томъ числѣ торговали какъ скотомъ!!

**Новые, — тамбовскіе!**

Намъ доставленъ № 65 газеты «Извѣстія Тамбовскаго Совѣта Раб., Солд. и Крестьянскихъ Депутатовъ». Изъ него ясно видно, какъ понимается и проводится въ провинціи политика Керенскаго и Чернова, Скобелева и Церетелли. Рекомендуемъ читателю не смущаться тѣмъ, что многое изъ нижеказаннаго онъ уже читалъ въ буржуазныхъ газетахъ: тѣмъ любопытнѣе прочесть уже знакомое въ изложениіи не буржуазной печати, а социалистовъ-революціонеровъ.

Номеръ «Извѣстій» выпущенъ съ крупнымъ подзаголовкомъ: «Долой большевиковъ». Далѣе идетъ объясненіе, что такое большевики, и что нужно съ ними дѣлать.

Большевики — это «измѣнники и предатели рабочаго класса». Они «направляютъ одну часть рабочаго класса на другую». Имъ «наплевать на единство и ограниченность рабочаго класса». Они призываютъ Кронштадтъ къ отдѣленію отъ Россіи. Большевиизмъ — политическое хулиганство и больше ничего». Они «разрушаютъ армію, промышленность, право и законность».

Что же нужно сдѣлать съ большевиками? Если теперешнее поведеніе большевиковъ «будетъ проходить и впередъ безнаказанно, то они облагодѣютъ». Нужно «спасти Россію отъ этой саранчи въ тылу». Ихъ мѣсто, дѣйствительно, въ государственной тюрьмѣ. «Какъ бы то ни было, а фронтъ слѣдуетъ закрыть для большевистскихъ выступленій и вліяній».

И въ заключеніе заголовковъ къ телеграммѣ объ умирении на фронтѣ имѣющей характеръ лозунга:

„Двѣ очереди шрапнелей—хорошее средство противъ большевистскихъ идей“.

Справедливость требуетъ отмѣтить, что, напримѣр, московскія газеты социалистовъ-революціонеровъ не позволяютъ себѣ печатать ничего подобнаго тому, что печатается въ Тамбовѣ. Но ихъ митинговые ораторы даже и въ Москвѣ, судя по нашимъ свѣдѣніямъ, позволяютъ себѣ иногда уклонъ въ сторону тамбовскихъ нравовъ. Руководители эсеровъ ведутъ противъ этого борьбу. Во всякомъ случаѣ, примѣръ Тамбова показываетъ что тревога соц.-рев. Зензинова за чистоту своей партіи имѣетъ основанія.

### Цензура телеграммъ.

19 іюня, почтово-телеграфное отдѣленіе у Арбатскихъ воротъ, ссылаясь на получившій отдѣленіемъ циркуляръ почтово-телеграфнаго вѣдомства, не приняло слѣдующую телеграмму:

Петроградъ, Мойка, 32, редакціи „Правда“, для Цека.

Съѣздъ делегатовъ 164 фабрично-заводскихъ комитетовъ, представляющихъ 201 тысячу текстильных рабочихъ центрального района, шлетъ привѣтствіе товарищамъ Ленину и Зиновьеву, какъ вождямъ революціонной социаль-демократіи. Президиумъ.

Мы спрашиваемъ министра почт. и телеграфовъ И. Г. Церетелли: извѣстно ли ему, что такія безобразія, достойныя временъ Николая II, творятся въ его вѣдомствѣ?

### Наступленіе и биржа.

На биржѣ продаются акціи (паи) промышленныхъ предприятий и процентныя бумаги. Всѣ большія политическія событія сейчасъ же учитываются биржей: послѣ событій, выгодныхъ капиталистамъ, цѣна на всѣ бумаги повышается. А если событія невыгодны или опасны, то цѣна понижается.

Послѣ революціи всѣ цѣны на биржѣ рѣзко понизились. Еще больше онѣ понизились послѣ демонстрацій 20 апрѣля когда пришлось уйти Милюкову и Гучкову.

Въ Парижѣ послѣ 20 апрѣля биржевые дѣятели говорили раздраженнымъ голосомъ, что цѣну русскихъ бумагъ дѣлаютъ русскіе рабочіе.

Биржевыя цѣны стояли низко вплоть до 19 іюня, когда стало извѣстно въ Москвѣ о наступленіи. А 19 іюня, какъ сообщается въ газетѣ «Коммерческій Телеграфъ», биржевое собраніе по своему оживленію, по своимъ оборотамъ напоминало лучшіе биржевые дни.

Всѣ цѣны на бумаги поспѣвали вверхъ! Особенно поднялись металлургическія акціи: Шуваловскія, Мальцевскія, Богословскія, Коломенскія, Сормовскія, Никополь-Маріупольскія, Парвѣйненскія, Брянскія, Барановскія, Путиловскія и другія. Усилился спросъ и на „Земель Свободы“.

Капиталисты правильно поняли, что

наступленіе имъ выгодно. Въ ихъ лагерѣ началось оживленіе и ликование.

Ликують и всѣ буржуазныя газеты: на ихъ улицѣ праздникъ.

Ликують ли солдаты и ихъ семьи? Ликують ли рабочіе и крестьяне?

### Цѣна крови.

Американская миссія, съ сенаторомъ Рутомъ во главѣ, обратилась къ Временному Правительству съ заявленіемъ, что Америка готова оказать Россіи реальную помощь какъ деньгами, такъ и паровозами и вагонами в о о б щ е всѣмъ необходимымъ для упорядоченія транспорта, *при томъ однако, условіи что со стороны Временнаго Правительства послѣдуетъ заявленіе о готовности продолжать войну и прекратить внутреннюю анархію*.

Аналогичное заявленіе поступило и отъ комиссіи Стивенса, предлагающей, согласно предложенію временнаго правительства, заняться разработкой нѣдръ земли.

*Конфликтъ между желѣзнодорожниками и министромъ путей сообщенія.* Полученный циркуляръ министра путей сообщенія Н. В. Некрасова о призваніи имъ совершенно незаконнымъ введеніи безъ разрѣшенія министерства 8-ми часового рабочаго дня на станціи Москва-товарная, Николаевской желѣзной дороги и о немедленномъ возстановленіи прежняго порядка вызвалъ среди служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ московскаго узла Николаевской желѣзной дороги волненіе. Третьяго дня они, въ количествѣ до 2,000 человекъ собрались на общее собраніе и подвергли циркуляръ и дѣятельность министра въ связи съ нимъ рѣзкой критикѣ. Общее собраніе усмотрѣло въ циркулярѣ министра актъ противореволюціонный. Считая циркуляръ вреднымъ для современнаго момента, собраніе постановило потребовать черезъ центральный комитетъ немедленной отмены его, а также потребовать чтобы впередъ министръ не издавалъ подобныхъ циркуляровъ безъ согласія совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ и центрального комитета дороги.

### ХРОНИКА.

**Общее собраніе Минусинскаго потребительнаго О-ва.**

Состоявшееся 6 іюля общее собраніе бурно началось по вопросу о конфликтѣ между Правленіемъ и служащими О-ва изъ за увольненія приказчика Кобака. Кобакъ обвинялся въ томъ, что появлялся на службѣ въ не трезвомъ видѣ. Кобакъ прослужилъ въ О-вѣ 4 года былъ на хорошемъ счету у Правленія какъ работникъ но ввиду обострившихся отношеній былъ уволенъ со службы за нѣсколько дней до призыва на военную службу. Тѣмъ самымъ семья его была лишена законнаго пособия со стороны О-ва, какъ то полагалось по „положенію служащихъ“ въ размѣрѣ полмѣсячнаго оклада (50 руб.), служащій

О-ва дружно вступили на защиту товарища, съ увольненіемъ котораго было рѣзко нарушено „Положеніе о служащихъ“.

Общее собраніе, разсмотрѣвъ вопросъ по существу, и не смотря на протесты нѣкоторыхъ членовъ съ хозяйской и складкой, цѣликомъ стало на сторону служащихъ Кобака признанъ не уволеннымъ; семья получаетъ причитающееся пособие; по возвращеніи съ войны Кобакъ снова можетъ поступить на старое мѣсто; но служащими сдѣлано постановленіе—въ случаѣ Кобака станеть впредь являться на службу, въ не трезвомъ видѣ, онъ тѣмъ самымъ лишаетъ себя защиты со стороны служащихъ.

Честь и хвала сослуживцамъ Кобака такъ разумно и настойчиво защищающимъ классовые интересы пролетаріевъ прилавка.

Разумное рѣшеніе было вынесено общимъ собраніемъ и по пересмотру „Положенія о служащихъ“, а именно: въ случаѣ, если какой-нибудь споръ не можетъ разрѣшиться въ смѣшанной комиссіи, состоящей изъ 3-хъ представителей Правленія и 3-хъ представителей служащихъ, то окончательное рѣшеніе предоставляется Минусинскому Совѣту Рабочихъ и Солд. Депутатовъ. Рѣшеніе показываетъ, что демократія Минусинска правильно разбирается и оцениваетъ значеніе Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Такъ же дружно, не смотря на всѣ тѣ же протесты со стороны „хозяйскихъ“ элементовъ собранія, прошелъ и вопросъ о расширеніи торговыхъ помѣшеній О-ва о немедленномъ открытіи при О-вѣ мануфактурнаго отдѣла и о разрѣшеніи Правленію кредитоваться вмѣсто прежнихъ 80 тысячъ до 200 тысячъ рубл.

Надо думать, что общее собраніе останется вѣрно себѣ и при рѣшеніи остальныхъ вопросовъ порядка дня, оставшихся за недостаткомъ времени не разсмотрѣнными.

### ОБЪЯВЛЕНІЯ.

#### ТОВАРИЩИ КРЕСТЬЯНЕ!

Если вамъ нужны плотники, печники и вообще мастеровые то обращайтесь въ Рабочій клубъ при Совѣтѣ Раб. и Солд. Депут.

Правленіе.

#### Членамъ Совѣта.

Заявія секретаря Исполнительн. Бюро отъ 11-1 ч. дня и отъ 5-7 ч. вечера. Засѣданія Исполнительнаго Бюро по понедѣльникамъ, средамъ и субботамъ отъ 5-7 ч. вечера. Пленарныя засѣданія совѣта по вторникамъ и пятницамъ съ 7 ч. вечера.

Секретарь Совѣта.

Въ воскресенье 9 іюля въ 10 часовъ утра въ Рабочемъ Клубѣ состоится очередное собраніе социаль демократовъ.

Въ воскресенье 9 іюня назначается экстренное засѣданіе Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ въ 5 час. вечера въ помѣщеніи Совѣта. Гоголевская ул. № 57 п. Мансурова.

#### Товарищи

учащіе приглашаются въ понедѣльникъ 10 іюля въ 5 час. вечера въ помѣщеніе высшаго начальн. уч-ща для обсужденія вопроса о выборахъ въ Городскую Думу.

Редакторъ Ю. П. Гавень.